

挺身救学生的信阳教师李芳 被教育部追授 “全国优秀教师”称号

6月21日,记者从省教育厅获悉,教育部追授李芳同志“全国优秀教师”荣誉称号。河南省人力资源和社会保障厅、省教育厅追授李芳同志为“河南省优秀教师”。

记者 张竞昶/文 石闯/图



李芳老师生前照(资料图)

李芳老师1969年5月出生,汉族,中共党员,生前是河南省信阳市浉河区董家河镇绿之风希望小学教师。6月11日下午放学,李芳护送学生离校返家,行至离学校50米的十字路口按交通信号灯指示有序通过时,一辆载满西瓜的无牌照三轮摩托车闯红灯急速驶来,且毫无刹车迹象。危难时刻,她奋不顾身冲上前去用自己的身体挡护学生,并奋力将学生推开。学生得救了,李芳却遭到严重撞击,经多方抢救无效,于6月13日4时逝世。

李芳同志坚守乡村教学一线,29年如一日,全心全意贯彻党的教育方针,辛勤耕耘、无私奉献,在平凡的教学工作岗位上创造出不平凡的业绩。她始终将学生放在首位,钻研创新教学方法,精心为学生上好每一堂课。她爱生如子,对所教学生了如指掌,及时为学生排忧解难,是学生心目中爱戴的好老师、好朋友。她以德施教,注重对学生的思想品德教

育和健全人格的培养,用爱心抚育每一个孩子,用自己的言行感染学生,让学生受到潜移默化的影响。她心怀大爱,临危不惧,舍己救人,用生命为学生上好最后一堂课,让崇高的师德和不朽的师魂熠熠生辉,塑造了新时代人民教师的光辉形象。李芳同志是践行“四有”好老师要求的先锋模范,是优秀乡村教师中的杰出代表,为大力表彰和学习宣传李芳同志的先进事迹,教育部决定追授李芳同志“全国优秀教师”荣誉称号。

教育部号召全国广大教师和教育工作者要以李芳同志为榜样,学习她爱岗敬业、爱生如子的崇高师德,学习她心怀大我、无私奉献的至诚情怀,学习她为人师表、行为世范的品格风范,学习她奋不顾身、舍己救人的大爱精神。

另外,河南省人力资源和社会保障厅、省教育厅决定追授李芳同志“河南省优秀教师”称号。

郑州摩拜骑车免押金

不用下载APP,微信扫码就能骑车

6月25日,全球智能共享单车首创者与领导者摩拜单车宣布:无门槛免押金城市再扩容,包括郑州等19座城市及全国其他部分地级市被列入新一批免押名单。此前,摩拜已在河南洛阳、安阳、新乡等城市实行免押。

据悉,摩拜单车在相应城市开启的免押金骑行,无论新老用户都可便捷参与。对于已充值押金的老用户来说,可以随时在线申请退押金,摩拜在收到申请后会立即启动退还操作,一般在2到7个工作日内押金会退回到原支付账户,退完押金后,不影响用户骑行。

摩拜一直在为优化用户体验不断努力。为了进一步方便用户,如今可以不用安装APP,直接用微信扫码就能骑车。截至目前,摩拜单车已经进入全球17个国家超过200个城市,服务全球超过两亿用户。记者 叶霖

7月17日,入伏

今年“三伏天”长达40天

清淡饮食,注意补充钾元素,
多吃苦味食物

6月21日18时7分迎来“夏至”节气,“夏至三庚数头伏”,天文专家说,今年的入伏日期是7月17日,“三伏天”长达40天。

据了解,“三伏”的具体日期是由节气的日期和干支纪日的日期相配合来决定的。庚,在干支中排列第七,在与五行搭配中属金,金怕火,在数伏天气中逐日消减,因此古人以庚日来计“伏”。

传统推算方法规定,夏至后的第三个庚日起为“初伏”,夏至后的第四个庚日起为“中伏”,立秋后的第一个庚日起为“末伏”,总称为“三伏”。

“由于庚日在历阳中的日期每年都有变化,所以每年入伏的日期不尽相同,但都是在7月中旬入伏。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,初伏和末伏都是10天,中伏天数不固定。当夏至与立秋之间出现4个庚日时,中伏为10天;当出现5个庚日时,中伏为20天。“今年夏至到立秋有5个庚日,因此今年的中伏是20天”。

具体到今年的“三伏天”来说,7月17日交“初伏”,7月27日交“中伏”,8月16日入“末伏”,8月26日“出伏”。

“三伏天”的气候特点是气温高、气压低、湿度大、风速小,是一年中最早的时节。保健专家提醒,此时节要格外注意防暑降温,清淡饮食,及时补水,注意补充钾元素,多吃苦味食物,规律睡眠,高温时段尽可能减少不必要的外出。新华社

7月1日起全国铁路调图,郑州东站“C”字头列车增加11列

郑机、郑开城铁等车间隔 又缩短3分钟、25分钟

7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,郑州东站站停列车达到458列,较现图429列增加29列。

调图后,郑州东站站停“C”字头列车共75列,与现图64列相比增加11列(均为高峰线列车)。

其中,郑州东站开往新郑机场方向城际列车达到32列(较现图增加2列),首、末班列车开车时间分别为5时55分和22时10分,平均间隔时间30分钟,与现图相比缩短3分钟。

开往宋城路方向城际列车共16列(较现图增加5列),首、末班列车开车时间分别为5时57分和20时50分,平均间隔时间56分钟,与现图1小时21分钟相比缩短25分钟。调图后,郑州东站城际列车“公交化”开行优势将更加明显。

另外,调图后郑州东站将新增开往湛江、鹰潭北方向的终到列车,调图前,郑州直达湛江最快需要26小时51分,调图后从郑州东站去往湛江仅需要10个小时。

此次调图过渡期为6月28日至7月4日,针对调图期间新旧列车交替复杂的实际,郑州东站对各售票处、候车厅、出站层等地的电子显示屏和站内通知公告进行全面更新,及时向旅客公布调图变化信息。

郑州东站提醒,目前公布的部分调整方案为初步计划,列车的开行时间可能会有微调,以车站公告为准,旅客计划出行前可登录12306网站查询列车信息。记者 张华 通讯员 赵依婷 何彬

郑州西站将新增温州南、重庆西、广州南方向列车

近日,记者从郑州西站了解到,7月1日调图后,郑州西站对停靠列车进行了优化,取消了以前上座率不高、运行区间短的几趟车次,增加了票源有保障、热门

目的地城市的车次。

新图实施后,郑州西站新增温州南(G1896)、重庆西(G2215)、广州南(G850)3个方向的列车。原G652、G672

开往北京方向列车取消本站停靠,新图实施后郑州西站仅有G564一趟车开往北京西方向的列车。

记者 张华 通讯员 常晓伟